

漯河日报

LUOHE DAILY

中共漯河市委机关报
国内统一刊号:CM41-0014
邮发代号:35-53

2022年6月17日
星期五 农历壬寅年五月十九
投稿邮箱:lhrb001@163.com

今日8版 总第8472期
漯河日报社出版
网址:http://www.lhrb.com.cn

高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，围绕省委“两个确保”奋斗目标、“十大战略”重要部署，全方位推动高质量发展，奋勇争先担使命，更加出彩当前锋，为全面推进现代化漯河建设不懈奋斗。

奋进新征程 建功新时代

种业“芯片”越擦越亮，农业科技入田推广，管理措施及时跟进——

科技赋能 粮食稳产增产

■本报记者 张晓青

“今年每亩地打了1500多斤，还卖上了好价钱！”6月16日，说起今年的小麦产量，舞阳县马村乡前姚村种粮大户朱振兴笑得合不拢嘴。这两天，他的小麦刚刚以每斤1.53元的价格全部卖完。

近年来，我市坚持“藏粮于地、藏粮于技”战略，不断加大种业培育力度，扩大高标准农田规模，稳住农业基本盘，筑牢“三农”压舱石，助力粮食生产高质量发展。

今年4月，河南省农业科学院、漯河市农业科学院成果转化基地，漯河市现代种业产业园，漯河市金秋乐种业产业化联合体在召陵区揭牌。“联合体成立后，将形成以邓襄镇为中心，逐渐辐射周边的发展格局。”联合体负责人崔顺梅告诉记者。

种子是农业的“芯片”。近年来，我市不断加快新品种选育步伐，先后选育新品种57个，其中小麦品种21个、玉米品种15个、花生品种12个、红薯品种7

个、大豆品种2个。2021年以来，审定14个新品种，5个花生品种通过农业部新品种登记，建成农作物高产示范基地31个。如今，我市已成为豫中南较大的种子生产基地，生产的小麦种子除满足我市需求外，还销往安徽、湖北、江苏等地。

地头，白色的小房子依次排开；田间，每隔几米就有一根一米多高的黑色水管。“这是水肥一体化灌溉系统。农作物缺水缺肥了，就靠它来补充。”舞阳县文峰乡种粮大户赵文明告诉记者，去年马村乡被确定为国家级水肥一体化示范区，田地里能免费安装水肥一体化灌溉系统。得知这一消息，他一口气在当地承包了400多亩地，今年每亩小麦产量平均达到1450斤。

近年来，按照中央、省部署要求，我市先后推广了化肥减量增效、节水增粮增效、绿色种养循环三种增产增收模式，让农民尝到了科技致富的甜头。市农业农村局土肥站负责人告诉记者，在刚刚结束的夏收中，舞阳县化肥减量增效和绿色种养循环农业

项目综合示范区的318亩示范田实收小麦57.84万斤，折合亩产1819斤；舞阳县节水增粮增效综合试验区的33.75亩示范田实收小麦6.8万斤，折合亩产2015斤。

顺着颍河一路向北，各种现代农业设施和农技推广站不时映入眼帘。“郾城区西大坡的10万亩示范方和临颍县示范方连在一起，形成了30万亩的规模，这在全省都不多见。”市农业农村局相关负责人告诉记者。

(下转02版)

本报讯(记者 高雪蕾)6月15日，全市深化乡镇管理体制机制改革动员会召开。市长秦保强出席并讲话。他强调，要全面落实省委、省政府决策部署，坚定改革决心，加快改革步伐，确保改革实效，切实提升基层治理能力和治理水平，为全市高质量发展提供坚实有力支撑。市委副书记贾宏宇主持。

乡镇作为最基层的政权组织，其治理能力和水平直接关系到国家的治理能力和水平。秦保强在讲话中指出，各级各部门要深刻认识到深化乡镇管理体制机制改革是贯彻落实党中央决策部署的必然要求，是构建优化协同高效行政管理体制的重大举措，是推动乡镇聚焦主责主业加快发展的迫切需要，必须切实把思想和行动统一到中央和省、省政府的决策部署上来，坚定改革自觉，增强改革定力，推进重塑性改革、结构性优化、功能性再造，充分释放改革红利，激发乡镇动力活力。

秦保强强调，要抓住重点关键，全力推进深化乡镇管理体制机制改革任务落实。重点围绕乡镇八大主责主业，进一步加大放权赋权力度，理顺县乡职责关系，对乡镇职责事项实行清单管理，切实减轻基层负担，着力构建边界清晰、分工合理、权责一致、运行高效的基层管理体制。要优化机构设置和编制配备，科学划分乡镇类别，规范设置机构，足额核增编制，着力打造坚强有力的乡镇组织架构。要加强综合行政执法规范化和行政审批服务标准化建设，统一执法权限、队伍建设、执法规范、协作机制，突出做到行政审批服务“快、全、实”，着力提升乡镇管理服务水平。要全面落实各项支持保障措施，精心谋划，科学操作，做好人员下沉、创新管理、待遇提升和运行保障工作，着力激发乡镇干事创业活力。要认真执行省委“十不得”减负要求，坚决不给基层添乱，让基层干部心无旁骛、轻装上阵、务实重干，着力营造基层改革发展的良好环境。

秦保强要求，推进改革必须强化组织领导，加强统筹协调，压实各方责任，制订工作台账，明确任务分工，妥善处理好“改”与“稳”的关系，改革工作与日常工作的关系，确保此次改革规范有序、稳妥推进。要严格执行机构改革的各项纪律要求及请示报告制度，加强监督检查，做好保障工作，坚决维护改革大局稳定。要按照时间节点和任务要求加快组织实施，切实把深化乡镇管理体制机制改革工作抓出成效、抓出特色。

王克俊、周新鹤、李建涛、吕娜、陈平、余伟、胡新保等参会。

全市深化乡镇管理体制机制改革动员会召开

秦保强讲话 贾宏宇王克俊等出席

市政府与工商银行河南省分行签订战略合作协议

秦保强邹平出席并致辞

本报讯(记者 张军亚)6月16日，市政府与工商银行河南省分行以视频连线形式签订战略合作协议。市长秦保强、工商银行河南省分行党委书记、行长邹平出席并致辞。市领导李建涛、闫石，工商银行河南省分行党委委员、副行长夏宗福、刘超，工商银行河南省分行高级专家王爱军等参加。

秦保强指出，漯河市市委、市政府高度重视金融业发展，大力实施“引金入漯”、市属投资公

司改革、“百千万”人才计划、发展壮大金融业等一揽子举措，以金融大服务助力实体经济大发展，漯河经济发展实现了“十四五”良好开局，并保持平稳增长良好态势。工商银行河南省分行作为全省经济社会高质量发展的重要支撑，指导漯河分行积极服务我市重大战略、重大项目实施，全面助力乡村振兴，充分发挥了国有金融机构主力军的作用，展现了国有大行的责任和担当。此次

双方再度携手，以“智慧城市”建设为目标，以“数字漯河”建设为载体，着力打造“政府、企业、个人”全链条“一网通办”，努力实现科技和金融有效融合，必将加快推动政府治理体系和治理能力现代化，为现代化漯河建设提供新的引擎。漯河市委、市政府将一如既往地支持工商银行在漯发展，为双方的战略合作后续工作提供最优服务、营造最好环境，确保协议事项尽快落地生根、开花结果。希望工

商银行河南省分行继续发挥国有银行的资金、渠道、政策、产品等优势，在食品产业、乡村振兴、普惠金融、基础设施、社会民生等诸多领域，创新产品，持续发力，为漯河经济高质量发展提供更精准、全方位的金融服务，双方携手共创省辖市与省属国企的合作典范。

邹平指出，工商银行河南省分行始终坚持以服务实体经济和社会大众为己任，依托工商银行集团优势，从融智、融

资、融合等方面，综合运用贷款、租赁等方式，全力支持“数字漯河”建设，聚焦漯河市“1+8+N”现代产业体系以及重点规划、重大项目、百城提质、制造业、普惠金融、民生事业等领域，提供贷、债、股、代、租、顾“六位一体”的全方位、综合化、专业化金融服务，满足客户多样化金融需求，助力产业转型升级，助力漯河高质量发展。

在秦保强、邹平等见证下，闫石、夏宗福代表双方签约。

造墒抢种 抗旱保苗

6月16日，位于郾城区新店镇的西大坡高效节水灌溉提升项目区内，一台平移式水肥一体机正在田间作业。

连日来，我市针对持续高温天气和土壤缺墒的实际情况，充分利用各类农业机械，全力以赴做好造墒抢种和抗旱保苗工作，确保秋粮增产增收。

本报记者 焦海洋 摄



第三批滚动 三级调度 三班服务

我市全力保障重大项目用地

本报讯(记者 孙震)年初以来，我市树牢“项目为王、谋划为先、招商为要、落地为大”理念，紧盯项目“早开工、早投产、早达产”目标，挂图作战、倒排工期，滚动开展“三个一批”活动，前三期“三个一批”活动开工率、投产率、达产率均居全省前三位。

重大项目是经济发展的“压舱石”，做好要素保障服务是项目落地生根的前提。近年来，我市统筹兼顾、突出重点，系统谋划推进重大项目资源要素保障工作，深化“放管服”改革，提升审批质量和审批效率，保障重大项目顺利开工建设，实现经济社会高质量发展。

第三批滚动，用地先行。我市围绕构建“1+8+N”现代产业体系，加强项目谋划储备，提高项目成熟度，确保谋划项目达到“对上可争取、对外可招商、对内可实施”的标准，对纳入省“三个一批”项目分期转化、全程跟踪，确保签约一个落地一个。对谋划的“三个一批”项目

实行分期推进、滚动管理，在土地要素保障上，对“签约一批”项目实施轻资产项目“拎包入住”、重资产项目“签约即拿地、拿地即开工”的服务模式，实行“产业项目带规划报地、新增工业用地带方案出让”，要求当期“签约一批”项目力争两个月、最迟一个季度全部完成用地

手续办理，确保滚动纳入下期“开工一批”项目，并要求开工率达到100%。对“三个一批”项目实行用地滚动管理，科学统筹，建立分期用地项目库，强化熟地保障，要求全市每年常态化储备产业项目熟地2500亩以上，每个县区每年储备熟地350亩以上，每个功能区每年储备熟地250亩以上；用好用活增减挂钩政策，鼓励通过增减挂钩途径保障项目用地，争取更多用地计划指标，每个县区保障500亩循环使用额度，做到报走一批、盘活一批、储备一批，变“项目等地”为“地等项目”。

(下转03版)

“出彩河南人” 2022最美教师候选人评出

记者近日从“出彩河南人”2022最美教师宣传推介活动组委会获悉，2022最美教师20名候选人已经正式产生。自6月17日8时起，公众可以通过“河南省教育厅”微信公众号、“河南师德师风”微信公众号、大象新闻客户端为候选人点赞助力。

“出彩河南人”2022最美教师宣传推介活动由省委宣传部、省委教育工委、省教育厅、河南日报报业集团、河南广播电视台主办，河南省师德师风建设宣传中心、河南广播电视台卫星频道、河南省教育发展基金会承办。活动旨在挖掘宣传一批爱岗敬业、无私奉献的优秀教师典型，进一步凝聚师德师风正能量，激励引导广大教师忠诚党和人民的教育事业，坚守为党育人、为国育才的使命担当，争当最美教师，争做“四有”好老师，在全社会大力弘扬尊师重教的社会风尚，推动形成优秀人才竞相从教、广大教师施展其才、好老师不断涌现的良好局面，以优异成绩迎接党的二十

大胜利召开。

宣传推介活动启动以来，全省各地、各学校高度重视、积极参与。截至5月5日，组委会办公室共收到各地、各学校报送的候选人事迹材料160件。组委会本着公平、公正、公开和向基层一线教师倾斜的原则，经过初评，最终确定了20名候选人。

现将候选人名单及事迹公布，请社会各界积极参与，踊跃点赞，支持您心目中的“出彩河南人”2022最美教师。

点赞平台：“河南省教育厅”微信公众号、“河南师德师风”微信公众号、大象新闻客户端
点赞时间：6月17日8时至6月21日20时



微信扫码投票